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Szemle.
Budapest, julius 15.

Ma Fiume vezet. Milyen szerencse, 
hogy nem Bécs, és Budapest alatt 
csillog az Adria vize. Most, ha igy 
lett volna, Fischer admirális és 
Beresford viczeadmirális múlhatat­
lanul csak a császárvárosba látogat­
tak volna el, a hol megtanulták 
volna, hogy a monarchia az : Bécs 
és a mi Gross Inzersdorfen, illető­
leg Pozsonyon túl van, az egy da­
rab műveletlen állam, a melyről 
csak Márkus József főpolgármester 
hiszi el, hogy fő- és székvárosa is 
van. De hát mivel az ó'sföldnek sok 
százezer év előtt való átalakulása 
úgy igazódott, hogy a tengernek ne­
vezett és később Adridra elkeresz­
telt nagy vízből Triesztnek és Fiú­
ménak egyformán jutott, ő lordsá- 
gaik kénytelenek voltak Fiumdbe is 
ellátogatni, magukkal hozván olyan 
hadihajót és torpedót, molyok közül 
a legkisebbel is egy másodpercz 
alatt meg lehetne oldani a fiumei

van bennük az elegendő akarat és 
az elegendő gonoszság is.

A lcinai Jcérdésnék múlt heti fá­
zisai közt talán épp az volt a leg­
érdekesebb és a legjelentősebb, a 
mi még a mélyebben látó politiku­
sok nagy részének is elkerülte a 
figyelmét. Ez a fázis pedig az az 
Ítélet, a melylyel egy orosz politikus 
foglalja össze a jelenlegi helyzetet. 
Szól pedig ez az Ítélet igy:

„Oroszország orosz Kínát akar; 
Japán egy angol kinát nem tűrhetne 
el. Egyértelmű volna Oroszország 
létkérdésének feladásával, ha egy 
másik államnak lehetőséget nyúj­
tana arra, hogy Kínában akár er­
kölcsi, akár anyagi szempontból 
vezérszerepre jusson. A hatalmak 
czélja Kínában továbbra is csak 
konzervatív lehet, vagyis az, hogy a 
birodalom csorbittatlanul fenmaracl- 
jon és hogy a rendes állapot ismét 
helyreállittassék. Azok az igények, 
a melyek a hatalmak által támasz­
tatnak, ezzel az elvvel ellentétben 
nem állhatnak.

rint, a melyekkel a kongresszus 
foglalkozni fog. Ezek a kérdések 
pedig kizáló'ag csak egyházi és 
társadalomvallási ügyekre vonat­
koznak, mig a pártpolitikai kérdé­
sek kivétettek. E kijelentés után 
csak azt óhajtanánk tudni, hogy a 
horvát politikai aspirácziók miért 
indultak ki eddig épp ezekről 
az egyházi kongresszusokról ? Vagy 
talán, ha magyarellenes politi­
kát lehet csinálni, akkor minden 
szabad ?

Az olasz parlament többsége, a 
félhivatalos Agenzia Italiane azon 
tanakodott, hogy mikép lehetne 
megvetni az alapját egy olyan munka- 
programmnak, a melylyel a parla­
ment rendes működését is biztosí­
tani lehetne. — Csodálatos, hogy 
az olasz honatyák erre most kezde­
nek gondolni, a mikor a Monte 
Citorion árnyékban is 28° R. a 
meleg.

Diplomata.

Budapest, julius 15.

gatáal hivatalait. Nem csupán as 
alispánok kapták meg a belügy­
minisztériumtól, hanem megkapták 
már oiaunem az összes var­
megyek föszolgabírál és a ren­
dezett tanácsú városok polgár- 
mesterei is az illető alispán! 
hivataloktól. Ez az apokrifnak 
kinyilatkoztatott rendelet tehát már 
máig is legalább 600 közigazgatási 
hivatal elnöki iktatójában van be­
lajstromozva. Kérdés ezek után: 
valósággal apokrif-e vagy valamely 
be nem vallható okból csupán leta­
gadott az a rendelet ? S ha csak­
ugyan apokrif, mint azt Széli Iguácz 
államtitkai sajátkezüleg állítja, ho­
gyan lehet Magyarország egész köz- 
igazgatását, felső és alsó fokozato­
kon egyaránt, ilyen liamisitvány- 
nyal felültetni? Ez a kérdés: nem 
kis kérdés.

Az osztrák közoktatásügyi 
miniszter a királynál. Harte! 
lovag, vallás és közoktatásügyi mi­
nisztert — mint egy ischli távira­
tunk jelenti, — ő felsége vasárnap 
délben kihallgatáson fogadta. A mi­
niszter azután meghívást kapott a 
családi ebédhez és a délután folya­
mán elutazott. Körber miniszterel- 
nök-Hallstadtba utazott.

kérdést.
Szó, a mi szó, szombat óta 

Fiméra néz az ország. A corpus 
separatum, e díszes kikötőjében üd­
vözölheti az angol földközi flotta 
egy részét és Szapáry László kor­
mányzóé az érdem, hogy ez a láto­
gatás nem devalválódik katonai 
parádévá, hanem a magyar vendég­
látásnak olyan ünnepévé nőtte ki 
magát, a melynek jelentőségét a 
mi politikai köreink épp úgy nem 
kissebbithetik, mint a hogy azt 
értékén alól nem szállíthatják le az 
angolok sem. Az angol flottának 
fiumei látogatása politikai eredmény, 
a melynek szerencsés lefolyása ki­
számíthatatlan horderejű.

Demonstrálása volt ez annak, 
hogy a magyar tengeren a magyar 
az ur és hogy Fiume akkor is 
létezik, ha Triesztnek éppenséggel 
nem tetszik. De nagyjelentőségű 
volt o látogatás azért is, mert egy 
kicsit elsimította azt a ridegséget, 
a mely a magyarokban a dól-afrikai 
háboru következtében mély gyöke­
reket vert. A politikában nem pusz­
tán a szív a hangadó. Már pedig, 
ha ezen tulmegytink, be kell ismer­
nünk, hogy az angol nemzet barát­
sága reánk nézve rendkívül értékes 
és hogy többet nyerhetünk általa, 
mint a mennyit tőlünk Bécs és 
Trieszt elvonni képes, a mire meg-

A hatalmak egy sorozatának ka­
tonai bevonulása a menny birodal­
mába, ideiglenes áttörése az a biro­
dalom integritásának fentartására 
irányuló elvnek és igen természe­
tes, hogy c kérdésnek jelenlegi fázi­
sában az orosz kormánynak csakis 
az lehet a legfőbb gondja, hogy ez 
az „ideiglenesség-1 meg ne változ­
zék. Csakis ezen az alapon talál­
ható meg annak a biztosítéka, hogy 
a Kínával való leszámolásból a 
többi hatalmaknak leszámolása ne 
következzék.“

Ez a kis kommüniké, a melylyel 
a diplomáczia egyáltalán nem fog­
lakozott, más nevekkel kifejezve, 
azt jelenti:

Oroszország ma még nem kész 
arra, hogy egy nagy hadsereggel 
Kínába bevonulhasson. Féltékenynyé 
kell tehát tenni a többi hatalmat 
egymásra, hogy oda Anglia, vagy 
Japán se vonulhasson be. Majd ha 
a mozgósítás megtörtént és az első 
kétezer orosz katona kínai terüle­
ten lesz, nos hát akkor az „ideig­
lenesség“ megnyilatkozása és Kina 
integritása ér annyit, mint egy lyu­
kas tizfillóres.

A horvát Icatholiknsok kongresz- 
s.:u$a. mint tudjuk, szeptember 3-án 
gyűlik egybe Zágrábban. Eddigelé 
csak azok a kérdések állapíttattak 
meg a horvát hivatalos kérdés sze-

A ..bizalmas közlemény“
tárgyában részünkről a főszerkesztő 
nyilatkozatával mondani valónkat a 
lehető legrövidebben befejeztük. A 
hivatalos jellegű „Magyar Nemzet“ 
azonban fölmelegiti, azon reflexió­
val élve, hogy mi azt, a kitol a 
bizalmas közlemény ered, meg nem 
neveztük és ebből azt következteti, 
hogy az illető rendeletetnem a bel­
ügyminisztériumban, hanem a „Ma­
gyarság“ szerkesztőségében gyártot­
ták. Laptársunk ezen naiv bölcses­
ségére meg kell annyit jegyez­
nünk, hogy mi a közleménynek 
munkatársunk megnevezésévil igen is 
urát adtuk, a főszerkesztő nyilatko­
zatát még azzal végezvén, hogy 
„a vizsgálatnak készséggel nézünk 
elébe.“

Ez ügyhöz több szavunk nincs. 
Egyébként még itt közöljük az 
„Egyetértés“ vasárnapi számának 
ez ügyre vonatkozó czikke követ­
kező részét — a „Magyar Nemzet“ 
megnyugtatására:

„Szerettük volna a félhivatalos és 
egeszen hivatalos nyilatkozatok ren­
dén megludni azt is, hogy mi hát 
ebben a kérdésben a kormány állás­
pontja, erősebb-e, vagy gyengébb, 
mint ama sok tekintetben kétértelmű 
„apokrif rendeleté“. Ez azonban 
nem történt meg, ellenben igen 
számos és feltétlenül hiteles hely­
ről arról értesülünk, hogy ez az 
„apokrif rendelet tényleg meg­
járta az ország összes közlgae-

A pénztelen Európa.
Mialatt Európa gőgös önhitséggel 

Kina ellen vonul, idehaza a sa­
ját háztartásában egyre szomombbtü- 
netek mutatkoznak. Európa pang: 
ez a kinos tény minden európai 
állam pénzügyi helyzetének jellemző 
tünetévé válik. Hogy nálunk Ma­
gyarországon igy van, ezt nem kell 
magyarázni.

A ki Budapest életét lélektani és 
szocziológus iskolázottságu szem­
mel szemléli, nagyon gyorsan rájön 
arra, hogy ennek a városnak az üres 
zseb czimere lehetne. De nemcsak 
nálunk, hanem a pénzes nyugaton 
is óriási a pénztelenség. A világ 
rendez-vous helyén, a párisi kiállí­
táson is eme szomorú tény hangu­
latának árnya borong.

Egyre többen susogják, hogy a 
kiállítás óriási tiaszkót jelent. A hi­
res és várva-várt clou hiányzik. A 
kik pedig azt mondják, hogy az 
eg sz kiállítás a maga egészében a 
clou, a nagy sláger, azok lehor- 
gasztott fejjel térhetnek haza a nagy 
világvásárról, mert ez a maga egé­
szében halul ütött ki. Legjobb bi­
zonyítéka annak a kiállítás felépí­
tésében résztvett részvények esése.

Az Eiffel-torony részvényei, me­
lyek még mindig a legértékesebbek, 
hatszáz frankról kétszázra estek s a 
hires trottoirc roulant, a második 
clou, ma már a kezdetbeli 400 frank 
helyett 72 frankon áll. Ehhez járul 
az, hogy a vendéglők, kávéházak, 
színházak, mulatóhelyek fele kény­
telen beszüntetni az üzemet.

A kiállítás vezetősége ugyanis
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oly őrült árakat követelt a bérlők 
tül, hogy a vállalkozóknak viszont 
a közönséget kellett hallatlan mó­
don megsarczolni, a minek viszont 
a közönség tartózkodó magatartása, 
azaz kongó színházi nézőtér, üres 
vendéglő lett a következménye. Ál­
talában egyre erősbödő közvéle­
ményként kezd terjedni az a felfo­
gás, hogy a kiállítás minden cso­
dái mellett sem érdemli meg azt a 
temérdek pénzt, melybe teljes végig­
él vezése belekerült.

Tudni kell ugyanis, hogy a be­
lépődíjon kívül az összes mellék­
dijak, melyeket a különböző látvá­
nyosságokért fizetni kell, mintegy 
nyolezszáz frankot tesznek ki. Már 
most a látogatók nagy része nem a 
kiállítás tisztán tanulságos, hanem 
inkább érdekességnyujtó részei iránt 
érdeklődik s épp ezért, ha kíváncsi­
ságát ki akarja elégíteni, nagyon 
megkönnyebbült zsebbel tér vissza, 

Hogy mindez a világkiállításnak, 
mint olyannak túlhaladott voltát bi­
zonyítja, ezt nem részletezzük. Tény 
egyelőre csak az, hogy a mostani 
párisi kiállítás anyagi deficziftel fog 
végződni. Azonban nemcsak l'árisban 
sok a lehorgasztott fej. Parisnak 
van egy nagy üzlete, a mely rosszul 
megy, Berlinben temérdek kis üzlet 
hanyatlik a bukás felé. Persze ezek 
csak a világkiállításhoz képest kis 
üzletek, különben azonban nagy 
vállalatok.

A legtöbb óriási áruház, mely 
utóbbi időben divatos üzletfajta 
volt Berlinben, ime most temér 
dek német pénzt az ablakon 
dobott ki. A berlini pénzválság 
nagyságáról fogalmat ad, ha meg­
említjük, hogy a Zukunft rendesen 
jól értesült finánczpolitikusa szerint 
kétmiliiárdnyi német vagyon forog 
koezkán.

Anglia, mely rendesen nincs pénz- 
hián, annyit költött Dél-Afrikára, 
h°gy egyelőre megrongált financziáit 
kénytelen ápolni. A román álla­
mokról, Spanyol- és Olaszországról 
pedig ne is szóljunk. Ezeknél a 
pénztelenség idült állapot. Íme, 
ilyen a líina ellen vonuló Európa 
zsebének belállapota. Emlékezzünk, 
mit is mondott Montecucculi!

A fiumei vendéglátás.
Fiume, julius 15.

Tegnap még éjfél után is tömve vol­
tak a vendéglők és kávéházak, ma reg­
gel mégis száz meg száz csónak nyüzs­
gőit a kikötőben, folyton szállítva a 
közönséget a nyiit tengerre hogy az an­
gol flottát közelről megtekinthesék. Csak­
hamar megnépesedett a Ríva angol 
matrózokkal és katonákkal, kik a belső 
kikötőben borgonyzó torpedóhajókról 
jöttek, hogy elmenjenek az istentiszte­
letre, a fiumei angolok klubjába, a 
Sailors Hornéba. A Szapáry-Riván gyü­
lekeztek és egy tiszt vezetése alatt 
vonultak a városba, élénk feltűnést 
keltve.

Ugyanezen időben a csatahajókon is 
volt istentisztelet. Az admirális-hajóra 
meghívták a Fiúméban és Abbáziában 
tartózkodó összes angolokat, még az 
egyes családoknál tartózkodó angol 
gouvernautokat is, hogy részt vegye­
nek az istentiszteletben. A névsort 
Faber és Steinacker angol konzulok 
állították Össze.

Mindjárt ebéd után a pánczélosok- 
ról 800 főnyi legénység szállott partra, 
kik szabadságot kaptak, hogy részt 
vehessenek a Giardino Publico-ban 
rendezett népünnepélyen. A hadihajók 
apró csónakjai villámgyorsan szemel­

ték a hullámokat, két-három csónakot 
vontatva maguk után, a melyek tömve 
voltak ■ matróz-legénységgel. Páratlan 
élénkség, nyüzsgés-forgás és vidám 
hangulat uralkodott a kikötőben, a 
melyre rekkenő hőséget terjesztve ttt- 
zött le a nap. Az angol tengerészek 
részint hófehér vászonöltönyökben, ré­
szint trombita-formájú kék nadrágos 
matrózruhában voltak. Azonkívül vörös 
övét viselő gyalogosok is vegyültek 
közéjük. Valamennyien siettek a Giar- 
dinóba, hova már két óra felé valósá­
gos népáradat hömpölygőit. Az óvá­
ros lakói még a karonülő gyermeke­
ket sem hagyták otthon, hanem mind 
kivonultak élvezni az ingyen sört és 
bort, melyet Fiume bőkezű kormány 
zója ajándékozott erre az ünnepélyre

A népünnep.
A Giardino gyönyörűen fel volt di 

szitve angol zászlókkal, magyar tri­
kolorral és I’iume város zászlóival. A 
kertben asztalokat állítottak fel, mö 
göttük sörös- és boros-hordók gúlája 
emelkedett. A rend fentartása érdeké 
ben Dolzani rendőrfőnök legmesszebb­
menő intézkedéseket tette, csaknem az 
összes rendőröket kivonultatta a Giar- 
dinoba. A bejáratnál ezenkívül a vá­
rosi tűzoltóság állott sorfalat, teljes 
díszben. Megjelent kellő assziszten- 
cziával a mentó'egyesület is.

Az asztalokat csakhamar körülülték 
a polgárok feleségeikkel és gyerme­
keikkel, majd megjelentek aRamberg- 
gyalogezred katonái, számszerint két­
százan és utáltok az angol matrózok. 
Jóllehet versenyivásra dij kitűzve 
nem volt, a publikum csodás gyorsa- 
saggal forgott a hordók kiürítéséhez.

óra tájban már úgy zsibongott 
a kert, hogz a vigasság zaja negyed­
órányi távolra is eilmllatszott. A városi 
zenekar szakadatlanul húzta az angol, 
magyar és olasz nótákat. A matrózok 
angolul, a közöshadseregbeli katonák 
horvátul, a városi publikum pedig 
olaszul énekelt, oly pokoli chaoszt te­
remtve, hogy a ki hallotta, soha elfe­
lejteni nem fogja. Mérsékelt becslés 
szerint legalább 10.0C0 ember mula­
tott a remek kertben, hol 5 óra után 
életveszélyessé vált a tolongás és a 
dulakodás a hordók körül. Nemcsak 
felnőttek, hanem 8— 10 éves fricskák 
holtrészegeit dülöngSztek, óriási derült­
ségére a nézőközönségnek. Albion fiai 
kitünően érezték magukat a sokaság 
körében, mely a rokonszenv legviharo­
sabb jeleivel halmozta el őket. Minden 
öt perezben felhangzott a:

Hip f-hip ! hurrá ! ingeiéin !
Az olaszok, magyarok, horvátok 

egyforma lelkesedéssel hangoztatták.
Az ivás művészetében az angol kato­
nák elsőrangú erőknek bizonyultak és 
ügyeltek, hogy fen tartsák tekintélyü­
ket. A ki közülök ingadozni kezdett, 
azt társai azonnal elszállították.

A népünnepélyt megszemlélték íbi­

szét, csodálkozásba ejtve azokat is
kik már megfordultak hadi gőzösökön. 
A tisztek nagy elismeréssel nyilatkoz­
tak a “Magyar Tengerpart“ angol ki­
adásáról, melyből a lap szerkesztősége 
az angol tesztek kérésére még néhány 
ezer példányt nyomatott utólag, hogy 
minden katona eltehesse emlékül.

Ebéd a kormányzónál.
A hajóparancsnokok és Beresford 

lord, a ki az esti sétakocsizás után 
visszatért hajójára, este 8 órakor meg­
jelentek a kormányzói palotában, hol 
fényesen terített asztal várta őket. 
Összesen hetven meghívott volt jelen; 
az angol flotta parancsnokain kívül 
ott voltak Faber angol konzul, Dra­
gon! tábornok, Sanchez ezredes, Mo- 
gyoróssy alezredes, Vittari sorhajó­
hadnagy, Hahnel főhadnagy, Gaál Ti­
bor, Cseőko Fevencz miniszteri taná­
csosok, gróf Wickenbtirg István és 
Hajnal István osztálytanácsosok, to 
vábbá Milcenich podeszta-helyettes és 
a városi meg az állami hivatalok fő­
nökei. A negyedik fogásnál felemelke­
dett Szapáry gróf kormányzó és a 
következő felküszöntöt mondotta angol 
nyelven:

Washington, Julius 14.
Az itteni politikai köröket igen ki- 

e égitette Ilülow grófunk körlevele. A. 
körlevélben újabb teljes megerősítését 
látja azoknak az elveknek, a melyek 
az amerikai politikát Kínában irá­
nyítják.

Fuosn, julius 15.
Az alkirályok és a tatár tábornok 

ma egyezményt Írtak alá az összes 
idegen konzulokkal, mely szornt kö­
telezik magukat, hogy az idegenek 
életét és vagyonút megvédelmezik.

Elpusztított missziók.
Kóma, julius 15.

Stcfani-ügnökség jelenti Sanghaiból 
mai keleltel: Az olasz konzul értesü­
lései szerint Hunanbau elpusztították 
az olasz missziót és F'antosai püspö­
köt és két misszionárust meggyilkol­
tak. Honanban és Hupeiben is megtá­
madták a missziókat.

Beresford lord Szapáry László gróffal 
(3 ói a után jelent meg a üiardino- 
ban és örömmel látta a rokonszenv 
jeleit; a merre a fényes fogat elhaladt, 
zajos evviva! és óljeni kiáltások üdvö­
zölték a tengernagyot és a kormány­
zót, a ki páratlan bőkezűségével egy­
szerre népszerűvé vált az alsóbb réte­
gek előtt is. A délután folyamán a 
fővárosi sajtó képviselői látogatást tet­
tek a „Ramillics“ admirál-hajón, hol a 
tisz.ek nagy előzé.kenységgel megmutat­
ták a bámulatos uszuvár minden ré-

Admirális ur! Uraim! Nagy azon 
hegyek, lapályok és tengerek száma, 
melyek Angolországot Magyarország­
tól elválasztják, számosak és jelen­
tékenyek a külömbségek Anglia és 
Magyarország népei között, erkölcsök 
bj. eredd, természet és nyelv teliin 
tétében. Mindezen jelentékeny kü­
lönbségeknél azonban sokkal je­
lentékenyebb a két nemzet között 
fenálló rokonszenv, mely az utóbbi 
századok folyamán gyakran jutott 
kifejezésre. Anglia és Magyarország 
joggal nevezhető a két legalkotmá­
nyosabb országnak, mondhatni talán, 
hogy a legrégibb alkotmánynyal bir- 
nak. Ez a két nemzet ugyanazon 
mély hódolattal, ugyanazon hii sze­
retettel ragaszkodik uralkodóihoz, 
kikre, mint a világ leghölcsebb feje­
delmeire tekint fel. Kivételesen hosz- 
szu és dicsteljes uralkodásukat né­
peik áldása kíséri és alattvalói mil­
lióinak ajkáról hangzik cl az ima az 
isten áldásáért szeretett uralkodóik 
részére. Engedjék meg, hogy poha­
ramat emeljem uralkodóm őszinte 
barátnője, a dicsőségesen uralkodó 
Viktoria királyné, valamint a velünk 
oly szoros barátságban élő angol 
nemzet boldogságára. Viktoria ki­
rályné éljen sokáig!
Ezután Lord Charles Beresford emelt 

poharat s a társaság sokáig maradt

Háború Kínában.

A helyzet.
Washington, julius 15.

Ticney tengernagynak egy Csifii­
ból, e lió 14-i kéről kelt kábeltáv- 
irata szerint tegnap oda két japán 
szállitóhajó érkezett, a melyek egy 
tengerészezredet, élelmiszereket, tá­
bori ágyukat és lőszereket szállí­

tunk jobbára czivilbe öltözött tisztjei is l)arl'ra' A távirat továbbá
------ jelenti, hogy a kínaiakat állásuk­

ban, a melyek a Tion-Csinnel való 
vízi összeköttetést dominálták, állí­
tólag megverték. A táviratot Washing­
ton bari biztatónak tartják, mert 
semmit sem emlit a külföldiek lé­
gy ilkolásáról Pekingben.

PótervAr, julius 15.
Mint az orosz távirati ügynökség 

értesül, a Reuter-tigynökségnek Sang­
haiból állítólag biztos forrásból szár­
mazó az a hire, hogy egy 30.000 
főnyi orosz sereg északról Peking felé 
nyomul, teljesen alaptalan.

Harcz a boxerekkel.
BrUsazel, julius 15. 

(A Havas- Reuter-ügynökség je­
lentése.) A külügyminiszter a° kö­
vetkező táviratot kapta a sanghai 
belga képviselettől e hó 14-iki ke­
lettel: Seng, a távírdák igazgatója, 
közölte a santungi kormányzónak 
egy e hó 7-éró'l kelt táviratát, a 
mely szerint az európai csapatok, a 
melyek a követségeket védelmezték 
kirohanást tettek és Tung tábor­
noknak 200 katonáját megölték. A 
boxerek nem tudták bevenni a kö­
vetségeket, ekkor aztán két ágyút 
állították fel, hogy azokat lödözzék. 
A helyzet válságos. A belga képvi­
selet táviratában még hozzáteszi: A 
helyzetet veszélyesnek tartom.

A lázadás terjedése.
Pétervár, julius 16.

A hivatalos „Torg From Gazella“ 
jelenti: A boxerek és lázadó-csapatok 
a vasútvonalat Niucsvangtól északra 
megtámadták. A körülbelül 4000 főnyi 
védcsapatok nem voltak elegendők, 
hogy a vasutat tíz ponton megvédel- 
mozzék. A vasutat több helyen elpusz­
tították. A felkelők még Niucsvang 
előtt is megjelentek és fenyegették a 
várost, melyet kozák tüzérség védel­
mezett. A wladiwostok-port-arthuri táv- 
iró vonalat lerombolták. Csifui jelen­
tések szerint Stőssel parancsnokot 
Tien-Csinben a kínai lőparancsnok fel­
hívta, hogy egy hét alatt ürítse ki 
Tien-Csint és Takut. Stőssel azt vá­
laszolta, hogy nincs joga tárgyalni a 
lázadókkal.

London, julius 15.
A Reuter-ügynökség jelenti Sang­

hajból o hó 13-áról: Ningpo-ban 
komoly zavargások voltak. A róm. 
ka'h missziót elhamvasztották. 
Részleteket még nem jelentettek. A 
„Peking“ gőzös ma tengerre szállt.
A Reuter-ügynökség Csifubúl e hó 
10-eröl érkezett távirata szerint oda 
táviratok érkeztek Tien-Ceinből, me­
lyek a julius H., 7. és 8-iki esemé­
nyekre vonetkoznak. A kínaiak 
száma egyre nő, vakmerőségük egyre 
fokozódik. A várost napról-napra 
szorosabban zárják közül. Lövéseik 
sok házat romba döntöttek, ezek 
közt a gázgyári épületeket is. Mi­
után az angolok és amerikaiak a 
7-ére virradó éjjel eredménytelen 
kísérletet tettek egy kínai ágyú el­
foglalására, a kínaiak heves táma­
dást intéztek az idegentelep ellen, 
de a japánok visszaverték őket! 
7-én a kínaiak több uj pontról újra 
kezdtek a bombázást. Egy gránát 
az angol tengerész-katonaság tábo­
rába esett és két embert megölt és 
kettőt megsebesített. A tüzérségi
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harcz 8-án, a távirat elküldésekor 
még folyt.

A követségek hombúztatasa.
New-York, julius 15.

A „Ncw-York World“ jelenti Sang- 
kaiból'. Sheng távíró-igazgató egy je­
lentőst juttatott a konzulokhoz, mely­
ben közli, hogy Pekingien megölték at 
idegeneket. Sheng megrója az idegen- 
gyüló' Tung tábornokot éa hozzáteszi, 
hogy Tung annyira felháborodott az 
angol követség ellenálásán, hogy el­
rendelte, hogy a követséget nehéz 
ágyakkal bombázzák, úgy hogy az épü­
let leégett és az idegenek ennek kö­
vetkeztében elpusztultak.

A veszély nö.
London, julius 15.

A Reuter-ügynökség jelenti Sang­
hajból e hó 13-áról: Hivatalos for­
rásból közük, hogy a shantungi 
kormányzó tegnap ide a;t távira- 
tozta, hogy a kínai katonák egye­
sültek a boxerekkel és a kovetsé 
geket órák hosszat támadták. Eddig 
azonban nem sikerült behatolniok. 
klost nehcz ágyukkal bombázzák a 
követségeket, hogy rést. nyissanak 
az utolsu döntő támadáshoz. A kor­
mányzó tart tőle, hogy az összes 
követek, épp úgy, mint a kinai 
kormány is. nagy veszélyben forog­
nak. A kormányt a legnagyobb 
aggodalom tölti el.

MAGYARSÁG

TÁVIRATOK.

A cselt-róppárt gyűlése.
Brünn, julius 15.

A esih-néppárí klubja tegnapra gyű­
lést hívott egybe, melyen több mint 800 
ember vett részt. Elfogadlak Budin dr. 
határozati javaslatát, meiy szeiint a 
képviselőház legutóbbi ülésén történt 
osenvuyekbon természetes folyományát 
látják ez osztrák ügyek fejlődésébe 
való beavatkozásnak, mely tavaly tör­
tént és a nyelvrendeletek megagUnte- 
téséru vezetett. Kimondotta a gyűlés, 
hogy a kormánynak gondoskodnia kel­
lene arról, hogy a cseh nép közös kö­
veteléseit a cseh és sziléziai tartomány- 
gyűlésen reális megoldásra juttassák. 
Kijelenti végül a határozat, hogy tel­
jesen egyetértenek a reir-hsralhi cseh 
k1 pviselvk eddigi eljárásával, teljes 
bizalmat és őszinte köszönetét szavaz­
nak nekik és felhívják, hogy továbbra 
is tántorithatatlanul védelmezzék meg 
a cseh nép becsületét és eljárásuk tak­
tikáját a kormány cselekedeteihez es a 
parlamenti viszonyokhoz alkalmazzák.

HIRE K.
— Párbfij. Tegnap délután négy- 

órakor súlyos kimenetelű kard- 
párbaj folyt lo a Ludovika-Akadé­
miában Zubovics Fodor nyugalma­
zott huszárszázudos és Rákóczy 
István, a nógrádmegyoi rétsági járás 
főszolgabirája között, a mely mind­
két léi súlyos megsebesülésével vég­
ződött.

A párbajra a rétsági járáshoz 
tartozó Diós-,Jenő községben történt 
csendöri kegyetlenkedés ügyében 
tartott vizsgálat szolgáltatott okot. 
L községből ugyanis Eötvös Károly 
orsz.képviselőnél nemrégiben küldött­
ség járt, a moly az ottani csendőrség 
brutalitását panaszolta cl. Eötvös Ká­
roly közbelépésére a belügyminiszter 
vizsgálatot.rendeltei. A két nap előtt 
megkezdődött vizsgálaton Eötvös 
Károly képviseletében Schweighoffcr 
Fercncz dr. budapesti ügyvéd, Zubo-

vics Fedor és Milassin dr. balassa­
gyarmati ügyvéd bizalmi férfiakkal 
vett részt. A tárgyalás alkalmával 
Rákóczy és Milassin között szóvál­
tás támadt, a melybe Fedor is bele­
szólt, ily szavakkal fordulva Milas- 
sinhoz:

— Mit tárgyalsz vele! Vágd
pofon!

Rákóczy nem felelt semmit, hanem 
nyomban távozott és Váczra utazott, 
az ott állomásozó huszárezred két 
főhadnagyával provokáltatta Zubo- 
vicsot, a ki Kiss Aladár cs. és kir. 
kamarást és Jóny László huszár- 
századosi bizta m>'g segédeiül.

A segédek kard párbaj ban álla­
podtak meg, könnyű olasz kardok­
kal, kéz- és nyakbandázszsal vég- 
kimerülésig. Zubovics orvosa Boros 
Ernő dr., Rákóozyó pedig Ilorovitz 
Mór dr. volt. A kardokat, tekintve 
a súlyos feltételeket, szokatlanul 
élesre köszörülték.

A mint a bandázst kötözgették, 
Zubovics azt kérdezte orvosától, 
hegy lvsz-o hónalj-bandázs is. Mi­
kor az orvos nemmel válaszolt, 
Zubovics igy fordult Ráltóczvhoz:

— No akkor meghűlsz, Rákóczy
Az ellenfelek h'tszer támadtak 

egymásra. Az első összecsapásnál 
Rákóczy mellén és fején, Zubovics 
pedig bal mellén a bordák között, 
jobb fülén és jobb keze kis ujján 
kapott sebet,

A második üszzecsapásnól akarta 
Ígéretét Zubovics beváltani. A rajta! 
szóra mindkettő egyszerre támadott. 
Zubovics teljes erővel Rákóczy jobb 
hónaljába csapott, hogy, keresztül 
vágja az ütőereket, balkarját pedig 
védőleg feje fölé emelte. Rákóczi) 
Zubovicsnak szabadon hagyott bal 
karjába vágott.

Rákóczy mély sebet kapott, úgy, 
hogy huszonegy öltéssel kellett 
összevarrni, Zubovics karján azonban 
az erős csapás az ütőereket vágta 
zét, egészen a csontig hatolva. 

Rákóczy sebe nem veszélyes, Zubovics 
burját azonban valószínűleg ampu­
tálni kell. Zubovicsot a Kereske­
delmi-kórházba, Rákóczyt pedig 
Váczra vitték.

— Égő keményítőgyár. Tatáról 
táviratozva tudósítónk: A Back és 
társa ezég lulajdonát képező’ almás- 
füzitői keményítőgyár tegnap délután 
kigyulladt és teljesen leégett. A tűz 
átcsapott a szomszédos gőzmalomba 
is, de itt sikerült a tűz tovuderjedését 
elfojtani. A kár tetemes.

— A Vörös Eereszt Egyettilet 
Kelet-Azrlab&n. Mint egy szení-pé- 
tervári táviiatunk jelenii, a Vörös- 
Kereszt - Egyesület egy «xpedioziója, 
200 ágyból álló kórházzal, megfelelő 
számú orvossal és iigalmas nénikkel 
ma Odesszából elindult Kelet-Az.-iába, 
hogy ellássa az. európai hadosztályok 
tábori-sebészeti leendőit.

— Hamburgból ugyancsak sztrájk hí­
rét hozza a távi ró. A kikötő munká­
sok léptek ki köriilbelől 2000-en a 
munkából. A munkaadók szövetsége 
ultimátumot közölt a munkásokkal, a 
mit Jezelt nem fogadtak el, mire a 
munkaadók az összes kikötó'-muiiká- 
sok egyhatodát, 1500 munkást elbo­
csátottak. Rendzavarás eddig nem for­
dult elő".

— Rabsegélyző kongresszus Pá- 
risban. A 130 kongresszus közül, a 
moly a nemzetközi kiállítás tartamára 
tervbe van véve, most, — a mint 
Páriából értesülünk — a rabsegélyezés 
ügyével foglalkozó kongresszus került 
sorra. A kongresszust az igazságügy­
miniszter nyitotta meg fényes beszéd­
del, a melyben kiemelte azoknak a 
törekvéseknek nemességét, a melyek 
a fogságból kiszabadult rabokat és 
különösen az egészen fiatal, serdülő- 
félben levő foglyokat vissza akarják 
adni a társadalomnak. A kongresszusra 
a világ minden részéből jelentkeztek 
jogtudósok, bírák, ügyészek és ügyvé 
dek, a kik három osztályban tárgyal­
ják a napirendre felvett kérdésekéi".

SPORT.

— A nemzeti ünnep Parisban.
A julius 11-iki páribi ünnepnap, mim 
ottani tudósítónk távnala jelenti, nem 
folyt le minden szerencsétlenség nél­
kül. Este 1t óra tájban u Itiu’-Rivoli 
Rue-Royale és u Place <’e la ( o corde 
keresztezésénél nagy tolongás lamsdt, 
úgy, hogy körülbelül 100 embeit tölibé- 
kevésbbé összenyomtak. A sebe ülte­
ket a kiizeü Itávéházakba vitték, ahol 
orvosi segélyben részesültek. Egy usz- 
ezony sulyosun megsérült. A varos kü­
lönböző helyein bálokat és más un. esé­
lyeket is tartollak, este pedig minden 
ablak fényesen ki volt világítva.

— A rotterdami péklegények 
aztrejkja. A hajó-és kikötő-munkások 
után — mint egy rofleidami távira­
tunk jelenti — most a péklegé­
nyek határozták el, hogy sztrájkolni 
fognak. E czélhól tegnap látogatott gyű­
lést tartottak, a melyen a pártvezető- 
ség kimondotta a sztrájk megkezdését.

Párisi világbajnokságok*
— Táviiati tudósítás. —

Pária, julius 15.
Má kezdődött a 10 napig tartó 

nemzetközi athlótikai meeting. A 
diszlcoszdibás- világbajnokságot ma- 
yyar uthleta, Rauer Rezső, a Buda­
pesti Torna-Club tagja nyerte meg, 
ki 3004 méternyi távolságra dobta 
lu a 2 ‘/s kgr. súlyú diszkoszt és 
ezzel világrekordot teremtett. A ma­
gyar athlétának e győzelme óriási 
feltűnést keltett. Egész Pária kö­
zönsége tapsolt a magyarok e dicső 
győzelmének és mikor a magyar 
lobogót a győztes nemzet tisztele­
tére felhúzták, többször lehetett e 
kiáltást hallani: „Vivent la hongrois!“ 
(Éljenek a magyarok!) A 100 mé­
teres sikfutás-világbajnokság elő­
futamát Schubert Ernő, a Magyar 
Uszó-Egyesiilet tagja nyerte meg és 
ekkor ismét dicsőn lengett a vörös- 
fehér-zöld lobogó, az egész világnak 
hirdetve a magyar nemzet fiai győ­
zelmét.

A többi versenyekben is dicsőn 
képviselték a magyar fiuk hazáju­
kat. Így a magasugrás világbajnok­
ságban Gönczy Lajos R. E K. E. 
harmadik, a rúdugrás világbajnok­
ságban Kuuser Jakab M. A. C ne­
gyedik és a snlydobás világbajnok­
ságában ('rettier Rezső, M. U. E. 
negyedik lett.

Leírhatatlan az a lelkesedés, a 
melyben Pária közönsége a magyar 
athlótákat e győzelmek után része­
sítette.

A magyar athléták a versenyek 
után sorba állottak és háromszor 
kiáltották: „ Vive la France“ I A 
párisi közönség „ Five la Hongrie“ 

kiáltással viszonozta a magyar fiuk 
üdvözletét.

A versenyeket holnap folytatják.

Tatai lóversenyek
Igen nagy közönség jelenlétében 

folyt le tegnap Tatán az idei lóverseny 
Nagy szerencséje volt ma a fiatal há­
zas, Pejacsevich Albert grófnak, ki 
Benczével és Újfaluval a mai két leg 
jobban dot őt versenyt megnyerte.

Tippjeink megint kitűnően sikerül­
tek, Hencze, Újfalu és Néha-Néha győz­
tek, mig Illusion helyre, jött be.

1. Komárommeggei eladó handicap. 
Dij 2000 korona. Távolság 10)0 méter.

M. Eglantin- ja 

White

Első' herczeg PáJffy 
(lovagolta Cleminson).

Második báró Üchtritz Zs.
Lady-ja (lovagolta Lszuik).

Harmadik Waldman R. Barmaid-ja 
(lovagolta Kinan).

Futottak még: Sóhaj, Maculam, 
Zsámbokrét, Bendegúz és Dijnok.

Tot.: 10: 30. Helyre: 50: 63, 69 
és 77.

II. Eladó verseny. Dij 300 korona. 
Távolság 1200 méter.

Első béré Üchtritz Zs. Hgnast-ja 
(lov. Laznilí).

Második Dréher A. Gezankt-ja (lov. 
David).

Harmadik Szemore Miklós Félénk-je 
(lov. Lovász).

Tot.: 10:21.
III. Eszterházy handicap' TTij miW 

korona. Távolság 2400 méter.
E’ső gr. Pejacsevich A. Újfalu-ja 

(lov. Poole).
Második Her og M. Corsica-ja (lov. 

Rosack).
Harmadik Okolicsányi Ö. Drává-ja 

(lov. F’inan).
Futottak még: Cinquevallo, Walko­

ver, Gourgandine és Orkán.
Tot.: 10:97. Helyre: 50:76 145 

és 91.
IV. Tatai handicap. Dij 3000 korona. 

Távolság 1200 méter.
Első gr. Károlyi M. Néha-Néha-ja 

(lov. Huxfable).
Második gr. Eszterházy Nachtwücb- 

ter-je (lov. Cleminson).
Harmadik gr. Forgách F. Szárnyas-ja 

(lov. Poole).
l átottak még: Galeotto ésFergeteg. 
lot.: 10: 49. Helyre: 50 : 61 és 55.
V. Remeteségi dij. Dij 300 korona. 

Távolság 10(10 méter.
Első gr. Pejecsevich A. Benczé-je(!ov. 

Poole).
Második Schossberger L. Illuzion-ja 

(lov. Travnicsek).
Harmadik gr. Eszterházy J. Ginger- 

bread-ja (lov. Cleminson).
Futottak még: Oppositio, Tippu Tip, 

Szekfü és Dauseuse.
Tot.: 10 : 31. Helyre: 50 : 64, 97 

és 82.
VI. Gátverseny .Dij 2000 korona. 

Táv. 2400 méter.
Első Hg. Páiffy M. Atamizsná-ja 

(lov. Hesp.)
Második Geist G. Redactor-ja (lov. 

Csompora.)
Hrrmadik Mr. Lincoln Bamiitá-ys. 

(lov. Rosaik)
Futottak még: Lady May, Ingártha, 

Namentos és Zaza.
Tot: 10: 20. Helyre: 50: 52, 53 

és 58.
VII. Eladók akadályversenye. Dij 

2000 korona. Távolság 4000 méter.
Első Flesch A. száz. Wagner je (lov. 

Rosalt).
Más- dik Dréher A. Gagerl-je (lov. 

Wheeler).
Harmadik gr. Eszterházy F. Cur- 

tam-ja (lov. Lipovniszky).
Futottak még: Einenek Clarion és 

Részes.
Tut.: 10 : 34. Helyre: 50 : 84, 84.

SZÍNHAZAK.
(Hétfő, julius 16-án.)

Föv. nyári színház.
Cyrano de Bergerac.

Romantikus dráma 5 felvonásban. Irta 
Rostand. Fordította Ábrányi Emil.

Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti Színkör.
Búr háború.

Látványos élőkép dalokká’, tanotokkal és 
csataképekkel. Írták Feld Aurél és Zsol­
dos László. Zenéjét szerzetté Üonálh E.

Kezdete fél 8 órakor.

Uránia Színház.
Kisfaludy-Szinliát.

A cBodaembtit
(3abbl Jósaimmá,)

/Alii
.
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Kiadóhivatal: ej* — — — ------- —--------- ----- Kiadóhivatal.

If.,
tfnm*mídMökíl,^^??k<ibflí0YÍ^ mir\d™ s*° W**«'. beiklalása 2 fill., vastagai,1, betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a czimot és lakást 

Vidékről ke; fcfovMmesenajá5°*láeVd “ k!adóh,1va‘al- Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, fia a szükséges postabélyeg beküldetik. 
Vidékről igm ;e"y=lmesen beküldhetők a ki, hirdetések postautalványnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér Az 
__________ elj<ir&s ’geo egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések fölvétetnek a kiadóhivatalban, IV , Vármegye-utcza 11-13.

if,,TíiegíHta u-a KIS HIRDETÉSÉÉ
Kis Hirdetések

felvétetnek a

kiadóhivatalban
IV., Vármegye-utcza 11-13.

®

Állást keresők
éa

munkaadók,

vevők és eladók,
bérlők

és

béi* beadók
és mindazok.akik a nagy 
közönség köréből keresik 

az érdekelt feleket,

hirdessenek

MAGYARSÁG“

,Kis Hirdetések1
rovatában.

10 éven felüli
árva vagy szegénysorsu 
egészséges, jó nevelésű 
leányt örökbe fogadok. 
Lujza-utcza 2. cz.-üzlet.

7485

Hölgyek figyel­
mébe !

Az otthoni mosással járó 
kellemetlenségektől szaba­
dul meg, ha bizalommal 
fordul a Hungária göz-
mosódához, hol a fehér­
nemű mosása és mángor­
lása az oda és vissza való 
szállítással együtt kilogram­
monként 20 krajczárért 
eszközöltetik. 7576

Eladó birtok.
Rempe-Hollós községben 

(Vasmegye) vasut-állomás 
Egyházas-Radócz a birtok­
tól 4 kilométernyire. Első­
rendű szántóföld 174 hold, 
kaszáló 24 hold, belsőség 
6 hold, összesen 20í hóid 
á 1200 négyszögöl. Van 
berme 5 szobás unlak, szép 
kert és jó karban levő | 
gazdasági épületek. Bő­
vebb felvilágosítás nyer­
hető a tulajdonos: Tischler 
Samu urnái Zala-Egersze- 
gen. 6120

Termő szőlő
Budán, félórai távolságra 
az Alaguttól.az orbánhegy i- 
ut mellett, eladó. A terület 
1100 négyszögöl amerikai 
alanyba "ojlott jó budai 
szőlöfajok. Bővebbet Vili., 
Muzeum-körut 18.. IV. 
emelet 13. ajtó a tulajdo­
nosnál. 5129

Bártfafürdőn
kényelemmel berendezett 

j villa 4—5 szobával, kony- 
I havai, ezenkívül hónapos 

szobák verandával emele- 
í ten vagy földszinten, ár- 
í nyas kertben, nagyobb és 
I kisebb szobák egvütt vagy 

egyenkint heti 6 "forinttól 
! kezdve a fürdő legelőke- 
j lőbb és legtisztább leve­

gőjű pontján, t> fenyves tő­
szomszédságában kiadók. 
Bővebbet Fehér Istvánné 

I »Budapest« villa Bártfa- 
fürdőn. 6181

Angol nőiszabó
készít mindennemű angol 
és franczia női kosztümöket 
a legújabb angol és franczia
divatlapok szerint a leg­
elegánsabb kivitelben, úgy­
szintén házi ruhákat és 
javításokat is elfogad fel­
tűnő' olcsó árak mellett. 
Levelezőlapon, történt meg­
hívásra rögtön eljövök és 
mindent a legrövidebb idő 
alatt elkészítek. Leka József 
l erencz-tér 11., II. em. 25, 

7405

Gázmotor
egy Iderejü Adam-féle, 
mely teljesen jó karban 
van és könnyű szerrel 
benzin hajtásra fordítható, 
eladó. Megtekinthető: IV., 
Vármegyeház-ulcza 11. sz. 
házban. 5124

BOLE JÓZSEF
asztalos-mester,

Budapest,
VIII.. Vas-utcza 7. sz.
Elvállal mindennemű épü­
let- és bútor-asztalos mun­

kákat 7488
Családi ház.

5 szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra, kloset, két ve­
randa, minden újonnan 
helyreállítva; nagy telek, 
melléképületek, kocsis-la­
kás, istálló és kocsiszín; 
továbbá nagy helyiség egy 
műterem számára vagy téíi- 
kerlnek, szépen berendezett 
750 négyszögölnyi kert, 
tornatelrk, szökőkút jég­
verem, jó ivóvíz, gyümölcs­
ös díszfák, szőlő; szép 
fekvés a kelenföldi vasút­
állomásnál, 20 perez alatt 
elérhető a Károly-kaszár- 
nyától villamos vasúttal 
— más vállalkozás iniatl 
jó föltételek mellei! olcsón 
eladó. Levelek kéretnek 
»Családi ház 18000 sz. a. 
a kiadóhivatalba. 6116

Szarvas
városnak központján 8C00 
írtért részletfizetéssel meg­
vehető fi szobás sarokűz- 
ielbelyiségű lakbáz. Ta­
nulók tartásából beszerez­
hető a törlesztés. Tudako­
zódhatni Teiber G. üzle­
tében. 7478

NAT0VITZ ZSIGM0ND
műszaki ozég- éa ozl- 

merfestö
Budapest, VII, Kazin- 

ozy-utoza 30.

Bútorozott szoba.
I Calvin-tér 4. sz. a. egy 
, kis udvari hónapos szoba 

I külön bejárattal azonnal 
kiadó. Bővebb fclvilágosi- 

I tás nyerhető IV., Egyctcm- 
utcza 8. a közp. minta- 

I píncze fiók árudájában.
6188

Takarítónő
keresztény, szerény fize­
tésért nem minden napra 
kis családhoz kerestetik;

1 még jobb kis cselédleány 
3 -4 írtért gyerekhez. Czi- 
mük 7471. szám alatt 
kiadóhivatalba küldendők.

7471

Ügyes szabónő
ki éveken át nagyobb mű­
helyben dolgozott, házakba 
ajánlkozik napi 3 koroná­
ért. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 7395

Bútor.
Rögtöni elköltözés miatt 
alig használt hálószoba 
bútor, asztal, székek sür­
gősen eladó. Sándor-utcza 
38., földszint 10. 7475
Katholikus tanító
ajánlkozik nevelőnek, vagy 
irodai munkára szerény 
feltételek mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 7472
Tizenöt forintért

eladó egy teljesen uj negy­
ven forintos miniátur har­
monium. Czim a kiadóhi­
vatalban. 7485

TOH
Ehrentreu és

ngy készpénzért, mint resz- 
letRzstósre legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig legjutá- 
nyosabban kapható

Fuchs testvéreknél
Budapest, VI., Tcréz-körut 8.

(Andrássy-ut közelében)
K.'pea árjegyzék kivonatra iugyen és bérmentve

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDAííímágyarszentkép iparyallalat,
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Budapesten, IV, Vármegye-utca 11—13. (saját lázában).
Telefon 1007. esz. Telelőn 1007. esz.

© I* Magyar szentkép-iparnálSaSaf.
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Képes mümellékletekkel
vagy sima szedéssel ellátandó

díszmunkák,
könyvek és egyéb apró nyomtatvány
ízléses, jutányos és gyors elkészítésére 
vállalkozik.

Dusán felszerelt könyvnyomtató osz­
tályához elsőrendű rajzolóval bíró

lytographia
járul, melynek képességéről számtalan 
falragasz és rajz is tanúskodik.
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Lytoyraphiai mííintézet. ©

A magyar ipar ez ágainak búzánkban valláserkölcsi és fontos 
közgazdasági jelentősége van. Fia a külföldre szivárgó összeg a 
hazai gyártmányért itt marad : vagyont mentünk meg az országnak; 
idegen ajkú híveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába 
jutnak.

Ez eszme által buzdittatva IlosUovl.'s IguAcx festő­
művészünknek a budai királyi palota Szent-István terme diszéül 
festett eredetiéi sokszorosítási jogát megszereztük s a sorozat négy 
elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT LÁSZLÓ SZENT ERZSÉBET
SZENT IMRE SZENT MARGIT

képeit adjuk.
Ezt követi ugyancsak K >skovicsnak a Mdria-radnai templom 

oltárképéül festett
,,ANGYALI ÜDVÖZLET“

czi inü IA ve Máriá i és Zichy Jlfifirl/y egyik remekműve, mely 
bzuz Mariát mint fiatal leányt ábrázolja, 22', Y 40 cm-es 
másolatban.

A nagy kepeit lati díszül, a kisebbek imádságos könyvbe valók.
E képkiadványok f. Julius hó vegével fognak megjelenni!

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapesten, IV, VÁrmegyc-etcsa 11 13. (saját hátiban). 

ÁijegyzéU: •
I Fali disziil szolgáló kiadványuk:**

Szüle« Hosszú
Színes nagy egész alak .)2’ „ /K) cm. I korona vagyis: 50 kr.
Színes nagy térdkép 22 32 50 fillér » 25 »
(A nagy egész ilakn képekliez papirkere! (paesepai lont) kapható 40 fillérért)

II lmaküiiyvbe való kiadványok a hátlapra nyomtatott imával:

Színes nagy mellkép 88
Színes kisméretű egész alak 70 
Színes kisméretű térdkép*** (17 
Színes kisméretű mellkéj) 53 
Fekete középméretű mellkép 38 
Fekete kisméretű egész alak 70 

v Képeink árára vonatke
kiadványok araival, . zolgáljon magvak»,.,,,,, «*„„ Kornimeny, uogy n magyar szentek 
királyi vérből szármázó vagy maga« egyházi rondü történelmi alakok, kiknek ruha 

14 1?AgweI.Visie,,r* mérttn ««’kfóle H/i„t alkalmazott.
’í f at,,k h°6y képkiailványnin viasza adhassa az eredeti műveken metr-
oroklUMt «liszt es pumpát, kénytelen 1Ü 14 különféle azinü nyomáét hosműlni, mim k 
következtében a magyar szentképek olóállitása nagyold, költséget é.. munkát, jobb 
papirost ee di z.eeebb kiállítást igényel, mint a külföldről érkező kúp kiadványuk 
melyek rendszerint csupán 1- fi színnel ,• igy öle-FÓbli papiroson vannak nyomtatva* 

Hasonló méretekben ké-tzül Szent László es Szent Imre képkltdvánva is 
Í gy hogy ezen 4 magyar szeutkép egész alak),an, hozzáadva a Szint István vaonort- 
képet is. melt,> flisatU szolgálhat nemcsak n lakások, de a templomok falain j„.
1 tv. !űZ<«!. ll •kknl "K''i,ys levelező lapuk“ ie készülnek, melyek nyomdánkban 
(larabonkint 16 fillérért megrendelhetők. /umuanKi.an

138 mm. 20 fillér, vagyis : 10 kr.
120 „ Ifi „ 08 „
102 12 > 08 i.

75 tó 06 » > 03 >
137 tó 06 » 03 »
120 tó 04 » 02 »

lót.g, fi/.Cinbe•n a külföldről ered" szent kép -

Nyomatott a kiadótulajdonos Werbőczy könyvnyomda részv.-társ. körforgógépón.

. * T
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